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Miesiąc po wyborach parlamentarnych1 zwiększył się odsetek badanych, którzy deklarują, że gdyby 

wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, to na pewno nie wzięliby w nich udziału 

(wzrost z 7% do 12%). Choć od tygodnia poprzedzającego ostatnie wybory parlamentarne nieco ubyło 

zainteresowanych udziałem w głosowaniu, to nadal stanowią oni zdecydowaną większość 

respondentów (80%, spadek o 3 punkty procentowe). Od października nieznacznie ubyło też 

niezdecydowanych, czy głosować w hipotetycznych wyborach parlamentarnych (8%, spadek o 2 

punkty procentowe). 

 RYS. 1. Gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, to czy 

wziął(ęła)by Pan(i) w nich udział? 

 

 

 

 

 

Z obliczeń wyłączono odmowy odpowiedzi 

Odsetki mogą nie sumować się do 100 ze względu na zaokrąglanie do jednostek  
 

 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (354) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich wspomaganych 
komputerowo (CAPI) w dniach 7–17 listopada 2019 roku na liczącej 996 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych 
mieszkańców Polski. 

68
64

67
63

67
6462

6567

58

6464
60

6664
67656666686767

70
6769697072

68
7171706970

6667
7271

75757576
7375747577

73
77

72

83

80

17

1213
17

1213
161412

161617161414141513151415141314151314131415

14

15151315151415

12

9 11111313

12

12
9 10

16
17

10

8

15

24
20202123222122

26

2019
24

2022
182020191818191719

1618161618
14

15

15161718171514

13

1615141412

14

1314
17

7
11

7

12

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

14
–2

1 
X

3–
10

 X
II

7–
14

 I

21
–2

8 
I

3–
10

 II

2–
9 

III

12
–1

9 
III

31
 II

I 
 –

7 
IV

5–
12

 V

18
–2

9 
V

2–
9 

V
I

30
 V

I –
7 

V
II

17
–2

5 
V

III

8–
15

 IX

8–
19

 X

4–
13

 X
I

1–
11

 X
II

7–
15

 I

2–
9 

II

2–
9 

III

30
 II

I 
 –

6 
IV

 

5–
14

 V

1–
8 

V
I

29
 V

I –
6 

V
II

17
–2

4 
V

III

7–
14

 IX

5–
12

 X

2–
12

 X
I

1–
7 

X
II

9–
17

  I

1–
8 

 II

1–
8 

 II
I

5–
12

 IV

10
–1

7 
V

7–
14

 V
I

28
 V

I–
5V

II

16
–2

3 
V

III

6–
13

 IX

4–
11

 X

8–
15

 X
I

29
 X

I–
9 

X
II

10
–1

7 
I

7–
14

 II

7–
14

 II
I

4–
11

 IV

16
–2

3 
V

6–
13

 V
I

4–
11

 V
II

22
–2

9 
V

III

12
–1

9 
IX

3–
10

 X

7–
17

 X
I

2015 2016 2017 2018 2019

%

Na pewno wezmę w nich udział

Nie wiem, czy wezmę w nich udział

Na pewno nie wezmę w nich udziału



2 

 

 

Miesiąc po wyborach parlamentarnych poparcie dla głównych sił politycznych pozostaje stabilne. 

W porównaniu z badaniem przeprowadzonym tuż przed wyborami więcej zwolenników ma jedynie 

KW Sojusz Lewicy Demokratycznej („Lewica” – Sojusz Lewicy Demokratycznej, Wiosna, Lewica 

Razem), na który – gdyby wybory odbywały się teraz - zagłosowałoby 12% deklarujących zamiar 

pójścia na wybory (o 3 punkty procentowe więcej niż w październiku i niemal tyle samo, ile 

w ostatnich wyborach). Zmiana ta jednak nie jest istotna ze statystycznego punktu widzenia. 

Niezmiennie najwięcej zwolenników ma KW Prawo i Sprawiedliwość, z list którego startowali także 

kandydaci z Solidarnej Polski i Porozumienia (46%, bez zmian w porównaniu z badaniem 

przedwyborczym). Na drugiej pozycji wyborczego rankingu pozostaje KW Koalicja Obywatelska PO .N 

IPL Zieloni, popierany przez jedną piątą ogółu potencjalnych wyborców (20%, wzrost o 1 punkt). 

Trzecie miejsce zajmuje KW Sojusz Lewicy Demokratycznej, z list którego startowali kandydaci SLD, 

Wiosny i Lewicy Razem (12%, wzrost o 3 punkty procentowe), a czwarte – KW Polskie Stronnictwo 

Ludowe, zwany Koalicją Polską i łączący kandydatów ludowców i partii Kukiz’15 (9%, wzrost o 1 punkt 

procentowy). Na granicy wyborczego progu ponownie lokuje się sondażowy wynik KW  Konfederacja 

Wolność i Niepodległość (6%, bez zmian). 

W porównaniu z badaniem przeprowadzonym przed październikowymi wyborami zmniejszył się 

odsetek badanych deklarujących zamiar pójścia na głosowanie, ale niezdecydowanych, który komitet 

poprzeć w wyborach do Sejmu (6%, spadek o 5 punktów procentowych). 

TABELA 1 

Odpowiedzi badanych deklarujących zamiar głosowania w wyborach parlamentarnych 

Na kandydata którego komitetu wyborczego zamierza 
Pan(i) głosować w wyborach do Sejmu 13 października 
br.? 

Na kandydata którego komitetu wyborczego 
głosował(a)by Pan(i) w wyborach do Sejmu? 

2019 

22–29 VIII 12–19 IX 3–10 X 
Wynik 

wyborów 
z dnia 13 X* 

7–17 XI 

w procentach 

KW Prawo i Sprawiedliwość (Prawo i Sprawiedliwość, 
Solidarna Polska, Porozumienie) 

47 46 46 43,59 46 

KKW Koalicja Obywatelska PO .N IPL Zieloni 
(Platforma Obywatelska, Nowoczesna, Inicjatywa 
Polska, Zieloni) 

19 23 19 27,40 20 

KW Sojusz Lewicy Demokratycznej („Lewica” – 
Sojusz Lewicy Demokratycznej, Wiosna, Lewica 
Razem) 

9 5 9 12,56 12 

KW Polskie Stronnictwo Ludowe („PSL-Koalicja 
Polska” – Polskie Stronnictwo Ludowe, Kukiz’15) 

6 8 8 8,55 9 

KW Konfederacja Wolność i Niepodległość (KORWiN, 
Ruch Narodowy, Braun) 

2 3 6 6,81 6 

Inny komitet wyborczy 1 1 0 1,09 <1 

Trudno powiedzieć 13 14 11 
 

6 

Odmowa odpowiedzi 1 0 1 1 

N= 790 715 839 18 470 710 793 

Odsetki nie sumują się 100 ze względu na zaokrąglenia do pełnych jednostek 

* Głosy ważne 
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 RYS. 2. Poparcie dla komitetów wyborczych (w procentach)  

 

 

Miesiąc po wyborach parlamentarnych nadal utrzymuje się duża mobilizacja polityczna Polaków, 

wyrażająca się w deklaracjach zamiaru głosowania w hipotetycznych wyborach parlamentarnych. 

Stabilne pozostaje też poparcie dla głównych sił politycznych, które w efekcie ostatnich wyborów 

zdobyły mandaty poselskie. 
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